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Ⅰ　調査の概要

１　調査の目的

　子ども・子育て支援法（平成２４年法律第６５号）第６１条の規定に基づく，子ども・子育て支援事業計画
の策定にあたり，子育て家庭の現状やニーズ，子どもの生活実態などを把握するため，国の基本指針等に
基づき，アンケート調査を実施した。

２　調査の実施概要

(1) 基準日
　平成２５年１０月１日
(2) 調査地域
　函館市全域
(3) 調査対象
　調査対象者は以下のとおり抽出した。

【保護者】
のそ ，し出抽為作無らか帳台本基民住を名000,5 ，ちうの童児前学就の歳5～0 ： 者護保童児前学就①

保護者を対象者とした。
②小学校児童保護者 ： 市立小学校1～6年生の児童のうち， 2,000名を無作為抽出し， その保護者を　
対象者とした。
③中学校生徒保護者 ： 市立中学校1～３年生の生徒のうち， 1,000名を無作為抽出し， その保護者を
対象者とした。

【児童・生徒】
。たしと者象対 ，し出抽為作無を名000,1 ，ちうの童児の生年6～1校学小立市 ： 童児校学小①

② 校学中立市 ： 徒生校学中 １～3年生の生徒のうち， 1,000名を無作為抽出し， 対象者とした。

【上記以外】
①未成年者：15～19歳の未成年者のうち， 1,000名を住民基本台帳から無作為抽出し， 対象者とした。

。たしと者象対 ，し出抽為作無らか帳台本基民住を名000,1 ，ちうの者年成の歳94～02 ： 者年成②
　で子父で上帳台本基民住は庭家子父 ，帯世給受当手養扶童児は庭家子母 ： 庭家婦寡・子父・子母③

構成されると思われる世帯， 寡婦家庭は平成19年度から平成20年度までの間に児童扶養手当受給資
格を喪失した世帯者とし， これらの世帯から合計1,000名を無作為抽出し， 対象者とした。
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（4） 調査方法
　　小学校児童およびその保護者， 中学校生徒およびその保護者については， 学校を通じて配布， 
　　回収。それ以外については， 郵送により配布， 回収。

（5） 調査日程
　　調査票の配布　　平成２５年　１１月１４日
　　調査票の回収　　平成２５年　１１月２５日

（6） 調査結果

３ 集計方法

　　調査票の各設問については， 回答すべき設問に回答のない場合は「無回答」として集計， 回答す
べきでない設問に回答した場合は集計対象から除外した。
　なお， 調査結果の比率については小数点第２位を四捨五入しているため， 比率の内訳を合計して
も１００％にならない場合がある

区分
①就学前児童保護者
②小学校児童保護者
③中学校生徒保護者
④小学校児童
⑤中学校生徒
⑥未成年者
⑦成年者
⑧母子・父子・寡婦家庭
　　　　　　計

５,０００
２,０００
１,０００
１,０００
１,０００
１,０００
１,０００
１,０００
１３,０００

配布数（名）
１,９０７
１,４２９
７１７
７０２
７００
２０４
２５６
２６９
６,１８４

回収数（名）
３８.１％
７１.５％
７１.７％
７０.２％
７０.０％
２０.４％
２５.６％
２６.９％
４７.６％

回収率
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Ⅱ　調 査  結  果
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!歳　"
5#
$%&'"

#歳　"
$(#
#)%$'"

$歳　"
)!*
#+%$'"

)歳"
))!　
#&%)'"

,歳　"
))!
#&%)'"

(歳　"
)#&
#+%+'"

+歳　"
)#*
#+%&'"

無回答"
$　

!%#'"

母親!
"#$%&
'()$*

父親!
"+"
%)'*

その他!
(

,)"*

無回答!
%

,)+*

 １ 就学前児童保護者 

 

（1） 子どもの年齢 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=1,907 

 

「2 歳」から「6 歳」まで, ほぼ均等に回答を得ているが, 「0 歳」が 2.7％，「1 歳」が 13.2％と
なっている。 
 
 

（2） 回答者（調査対象の子どもからみた関係） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体=1,907 
 
 

92.7％が「母親」からの回答となっている 
 



 4 

父母ともに!
1"#$#
%%&$'

主に母親!
(#)
*+&#'

主に父親!
(

#&*'

主に祖父母!
+(
)&%'

その他!
)#
#&%'

配偶者がいる!
"#6$%
&$'()

配偶者はいない!
"$&
"('*)

無回答!
"+
(',)

（3） 回答者の配偶関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=1,907 

 

 10.4％が「配偶者はいない」と回答している。 

 

 

（4） 子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=1,907 

 
 
「父母ともに」が最も多く 55.6％の回答を得ている。 
 

 

 



 5 

楽しいと感じること
の方が多い!
!!!!!!!!!!"#$%&
!!!!!!!!!!''()*

楽しいと感じること
とつらいと感じるこ

とが同じくらい!
　　　　!+,-
　　　　$'(.*

つらいと感じること
の方が多い!
　　　　!!++
　　　　!$(&*

その他!
"'
.()*

わからない!
$'
"(+* 無回答!

-&
$()*

（5） 子育ての感じ方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=1,907 

 

「楽しいと感じることの方が多い」が 66.8％，次いで「楽しいと感じることとつらいと感じること

が同じくらい」が 26.0％となっている。 

 

（6） 気軽に相談できる先 （複数回答）  

                                            全体=1,748 

 

「祖父母等の親族」が 84.7％と最も多く，次いで「友人や知人」77.5%，「保育士」26.8％となっ
ている。 

!"#$%　$#&'()

!"*+#　''&+()

!,*　-&*()

.!$　!.&+()

$　%&+()

*$　.&.()

#,$　.,&$()

*,-　.!&!()

.　%&!()

.%!　!&+()

#　%&.()

+'　*&*()

%() .%() #%() ,%() $%() !%%()

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（子育サロン，つどいの広場，児童館等）

ＮＰＯ等地域の団体

総合保健センター

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員，主任児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他
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!日"
!#
!$%&" '日"

2'
'$!&"

%日"
4(
%$)&"#日"

9*
+$'&"

,日"
6!'
,)$'&"

-日"
2#,
'%$%&"

*日"
6

($-&"

無回答"
!,
!$#&"

!"!　#$%"&'

()　*%+&'

!(,　#!%$&'

#"　+%$&'

-*-　*,%(&'

"(　$%)&'

#*　+%#&'

)&' +)&' #)&' *)&' !)&'

フルタイム.１週５日程度･１日８時間程度の就労/で就労しており，
産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム.１週５日程度･１日８時間程度の就労/で就労している
が，産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等.｢フルタイム｣以外の就労/で就労しており，
産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等.｢フルタイム｣以外の就労/で就労している
が，産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが，現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（7） 保護者の就労状況  

 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    全体=1,907 

 

現在就労している母親は，フルタイム，パート・アルバイト等，合わせて 50.4％で，産休・育

休・介護休業中は，4.6％となっている。 

 

【母親の 1週あたりの就労日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=1,051 
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フルタイムへの転職
希望があり，実現出

来る見込みがある!
　　　　　2"
　　　　!#$%&

フルタイムへの転職
希望はあるが，実現

出来る見込みがない!
　　　　　1'(
　　　　!))$"&

パート・アルバイト等
の就労を続けること

が希望!
　　　　　2*(
　　　　!#+$'&

パート・アルバイト等
をやめて子育てや家

事に専念したい!
　　　　　3+
　　　　!*$*&

無回答!
5,

''$#&

（8） パート・アルバイト等で就労している保護者のフルタイムへの転職希望 

 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=497  

※フルタイム：1 週 5 日程度・1 日 8 時間程度の就労 

パート・アルバイト等：フルタイム以外の就労 

 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 53.1％と最も多い。 
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子育てや家事などに専
念したい（就労の予定

はない）!
　　　　　2"#
　　　　!$%&%'

(年以上先になるが，一
番下の子どもが)歳に
なったころ就労したい!
　　　　　　3#"
　　　　　!#*&+'!

すぐにでも,!もしくは(年
以内に就労したい!
　　　　　2%"
　　　　!$-&-'

無回答!
　+"
!.&$'

!歳~"歳#
1$$
"$%"&#

'歳~(歳#
9(

)*%!&#

+歳~!$歳#
1$$
"$%"&#

!!歳~!"歳#
2,
+%(&#

無回答#
9

)%+&

（9） 現在就労していない保護者の就労希望  

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=833 

 

「就労したい」が全体で 68.4％の回答があった一方，就労の予定はなく，「子育てや家事な

どに専念したい」が 24.4％となっている。 

 

【一番下の子どもが何歳になったころに就労したいか】        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=330                      

 

 

 

 

 



 9 

フルタイムを希望!
3"

#$%&'

パートタイム(!アル
バイト等!
　　　　　1)$
　　　　!*#%+'

無回答!
9

+%*'

!"　#$%"&'

(!　)*%"&'

"$　$+%!&'

,&' #,&' !,&' ),&' $,&' -,&'

#~)日

$~(日

無回答

!"　#$%"&'

(!　)*%"&'

*　)%#&'

++　$,%#&'

-&' #-&' !-&' )-&' $-&' ,-&'

#~)時間

$~*時間

(時間以上

無回答

【希望する就労形態】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=240 

 

 

 

      【1週あたりの希望日数（パート・アルバイト等）】           【1日あたりの希望時間（パート・アルバイト等）】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    全体=195                        全体=195 
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利用できた!
1"#$#
%%&'(

利用できなかった!
7$
)&*(

育児休業を切り上げる
など調整して利用できた!
　　　　　1%
　　　　!#&+(

その他!
1+
#&#(

無回答!
4)
,&*(

5!"　#!$%&'

%(%　%)$(&'

"#*　#)$+&'

%,"　*$#&'

-,　#$*&'

!)　%$*&'

%%　,$+&'

",　#$,&'

,&' %,&' !,&' ),&' #,&' ",&'

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

（10） 平日に利用している教育・保育の事業サービス（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=1,248 

 
「認可保育所」が 43.9％，「幼稚園」が 42.1％となっている。 

 

 

（11） 希望した時期に希望した保育サービスを利用できましたか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=1,248 

 
 
保育サービスの時期については，88.2％の世帯で「利用できた」と回答している。 
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1!!　"#$%&'

(#　#)$*&'

%　+$,&'

",　)$*&'

(,　#,$-&'

#)　"$*&'

##　*$#&'

"+,　-,$*&'

!-　#*$"&'

+&' *+&' %+&' !+&'

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが，希望する保育・教育の事業に空きがない

利用したいが，経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが，延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが，事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため（子どもが◯歳くらいになったら利用しようと考えている）

その他

!歳"
7

#$%&"
#歳"
2'
($)&"

%歳"
1*'
+%$#&"

'歳"
7+

#'$'&"

+歳"
1+
'$,&"

(歳"
1

-$%&"

無回答"
2#
($!&

（12） 保育サービスを利用していない理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         全体=529 

 

保育サービスを利用していない理由としては「子どもがまだ小さいため」が 58.2％と最も多

い。 

 

 

【子どもが何歳くらいになったら利用しようと考えているか】 
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低学年の間は利用したい!
3"

##$%&

高学年になっても利用したい!
2'
($)&

利用する必要は無い!
1*"
*+$%&

無回答!
7#

'*$+&

低学年の間は利用したい!
8"

#$%&'

高学年になっても利用したい!
1&
(%)'

利用する必要は無い!
2

&%*'

無回答!
1+)
))%*'

（13） 土曜と日曜・祝日の放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望はありますか 

 

【土曜日】 

 

 

 

 

 

 

 

全体=279 

 

「低学年の間は利用したい」 が 29.0％と最も多い。 

 

 

 

【日曜・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=279 

 

「利用する必要は無い」 が 54.8％と最も多い。 
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低学年の間は利用し

たい!
　　　　　1"#
　　　　!$#%&'

高学年になっても利

用したい!
　　　　　1(&
　　　　!()%*'

利用する!
必要は無い　!
　 　2#(
　!&*%+'

無回答!
1$)
$+%+'

（14） お子さんの長期休暇期間中に，放課後児童クラブの利用希望はありますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=635 

 

「利用する必要は無い」が 38.0％と最も多い。 
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仕事時間を優先
!"#
#$#%

家事（育児）を優先
!&!'(
'"$)%

プライベート（自分
の趣味など）を優先

#*)
(+$+%

その他,
+)
*$-%

無回答,
2

"$!%

仕事時間を優先!
6"#
#$%#&

家事（育児）を優先!
1'())
$$%*&

プライベート（自分
の趣味など）を優先!

1##
"%(&

その他!
2+
,%+& 無回答!

1#
(%"&

（15） 生活の中での優先度 

 

【希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=1,907 

 

 

【現実】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=1,907 

 

希望，現実とも「家事（育児）を優先」が過半数を超え割合を占めている一方，プライベート

を優先したい希望はあるが、現実では他の事を優先している方が約２０％いる事がうかが

える。 
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!"#　#!$%&'

(##　!%$)&'

*(+　,-$,&'

!))　#($#&'

**　"$+&'

"+　!$#&'

+&' #+&' !+&' ,+&' "+&'

満足度が低い　 #'

!'

,'

"'

満足度が高い　 ('

無回答

（16） 地域における子育ての環境や支援への満足度   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全体=1,907 

 

 

中間的要素がある「3」が，39.3％と最も多く，「3」以上の割合が 58.4％となっている。 
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!年生"
!#!
!$%&'" $年生"

!($
)%)'"

*年生"
*+)
$+%!'"(年生"

1),
!*%)'"

+年生"
2-(
!,%+'"

-年生"
$-(
!,%+'"

無回答"
3!
$%$'

配偶者がいる!
1"##$
%%&'(!

配偶者はいない!
2)#
#'&%(

無回答!
3*
+&,(

 ２ 小学校児童保護者 

 

（1） 子どもの学年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=1,429 

 

 

「３年生」が 25.1％と最も多く，「２年生」の回答は 9.9％にとどまっている。 

 

（2） 回答者の配偶関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=1,429 

 

 

19.7%が「配偶者がいない」と回答している。 
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!!"　#!$%&'

(%)　!!$#&'

*!(　"$(&'

)　+$!&'

(*)　#"$+&'

*+　+$%&'

)*　!$,&'

+&' *+&' #+&' !+&' (+&'

勤め人（フルタイム）

パート・アルバイト

自営業・家族従業・内職

産前産後・育児休業中

仕事をしていない

母親はいない

無回答

!"　#$%&'(

)!　*%&'(

"　#%+'(

#&"　)*%&'(

#))　)+%$'(

,,　"%&'(

,#　-%!'(

,0　-%)'(

&'( #&'( )&'( ,&'( $&'(

仕事を探している（求職活動中である）

子どもの預け先がないので仕事が探せない

具体的に仕事をする予定がある

子育てが落ち着いたら仕事がしたい

時間的に都合の良い仕事があれば働いてみたい

仕事をするつもりはない

病気等のため働けない

わからない

（3） 保護者の就労状況 

 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   全体=1,429 

 
現在就労している母親は 66.3％で，「仕事をしていない」が 29.0％となっている。 

 

（4） 現在就労していない保護者の就労予定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    全体=415 

 

母親では「時間的に都合の良い仕事があれば働いてみたい」が 29.4％となっている、 
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週!日以上利用している"
1#$
%%&%'

週%～(日利用している"
2)
%&!'

利用していない"
1*)$+
,-&!'"

無回答"
%#.
%%&%'

（5） 学童保育の利用状況 

 

【平日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=1,429 

学童保育を利用している世帯は，全体の 12.5％であった。 

 

【学童保育所の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足度については、全ての項目で「大変満足」「ほぼ満足」の合計が過半数を超える結果と

なった。 
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!"#　$%&$'(
"!)　!!&*'(

+,　"#&,'(

",$　"+&,'(

#+　+&#'(

!%　#&%'(

"-*　!+&+'(

!"#　$%&$'(

!!+　$)&+'(

"*#　!-&)'(

!+　#&)'(

%　"&!'(

$#　*&)'(

,'( ",'( !,'( $,'( #,'( *,'(

地域における子育て支援の充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

被虐待児童など要保護児童に対する支援

その他

無回答

（6） 子育てをする中で，どのような支援・対策が有効と感じていますか （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       全体=573 

 

 

子育てについて有効と感じている支援・対策は，「仕事と家庭生活の両立」が 39.8％，次
いで「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」が 37.3％となっている。 
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いる／ある!
6"#
$%&'(!

いない／ない!
4"$
#$&)(

無回答!
2$*
+)&"(

!"#　$#%!&'

($　)%*&'

!+(　""%,&'

()　)%)&'

,(+　#-%)&'

+　-%(&'

,#　,%"&'

-&' #-&' (-&' )-&' $-&' ,--&'

親や家族

近所の人

友人・知人

子育てのための施設

学校や教員

行政

その他

（7）子育てについて，気軽に相談できる人や場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    全体=1,429 

 

全体の 48.5％が気軽に相談できる人や場所が「いる/ある」と回答している。 
 

【相談できる人や場所（複数回答）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

                                         全体=693 

「親や家族」が 82.5％，「友人・知人」が 77.1％と続いている。 

 

 

 



 21 

!年生"
2#$
%&'()"

$年生"
2$*
+!'*)"

+年生"
1*(
$,'!)"

無回答"
!&
!'%)

配偶者がいる!
5""
#$%"&!

配偶者がいない!
1#'
'$%(&

無回答!
1'
)%#&

 ３ 中学校生徒保護者 

 

（1） 子どもの学年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=717 

 
「1 年生」が 40.7％と最も多い。 

 

 

（2） 回答者の配偶関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=717 

 
 
24.0％が「配偶者がいない」と回答している。 
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!"!　#$%$&'

#("　)*%+&'

$*　(%)&'

*%*&'

!,!　#!%!&'

(　!%!&'

!(　#%,&'

*&' !*&' #*&' +*&' )*&' ,*&'

勤め人（フルタイム）

パート・アルバイト

自営業・家族従業・内職

産前産後・育児休業中

仕事をしていない

母親はいない

無回答

!"　#$%!&'

$　!%"&'

(　)%$&'

!#　$%*&'

+!　!,%(&'
#+　*%$&'

!)　#-%-&'

#!　,%*&'

-　+%"&'

"&' #"&' !"&' $"&'

仕事を探している（求職活動中である）

子どもの預け先がないので仕事が探せない

具体的に仕事をする予定がある

子育てが落ち着いたら仕事をしたい

時間的に都合の良い仕事があれば働いてみたい

仕事をするつもりはない

病気等のため働けない

わからない

無回答

（3） 保護者の就労状況 

 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=717 

 

現在就労している母親は 75.3％で，「仕事をしていない」が 21.1％となっている。 

 

（4） 現在就労していない保護者の就労予定 

 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                          全体=151 

 
「時間的に都合の良い仕事があれば働いてみたい」が 27.8％と最も多くなっている。 
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!"　#$%&'

#(　")$*&'

"!　)$)&'

*+　!$,&'

"))　"-$,&'

)"　)$(&'

+-　%$)&'

+,%　*)$%&'

"#,　)%$"&'

"!　)$)&'

**　!$"&'

++　*$!&'

"%　)$"&'

))　+$"&'

+!!　%"$,&'

+!　%$,&'

((　"+$#&'

-　"$,&'

))　+$"&'

-+　",$)&'

+,　*$)&'

(*　"+$"&'

"-　)$*&'

,&' ",&' ),&' +,&' *,&' %,&' !,&'

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

子育ての方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

不登校などの問題に関すること

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて，親族・近隣の人・職場などまわりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子育てで出費がかさむこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって，子どもに手をあげたり，世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

住居が狭いこと

その他

特にない

無回答

（5） 子育てに関して，日常悩んでいること，または気になることはどのようなことですか  

   （5 つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        全体=717 

 

「子育てで出費がかさむこと」（51.0％），次いで「子どもの教育に関すること」が（42.5％），
「友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること」（25.1％）の順になっている。 
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!年生"
1!#
!$%&'"

(年生"
1!)
!*%)'"

+年生"
!$,
((%*'"

-年生"
1!-
!*%('"

$年生"
1#!
!-%-'"

*年生"
9*

!+%&'"

無回答"
4

#%*'

!!"　!#$%&'

%%(　)!$)&'

%*)　)+$,&'
!*+　%-$"&'

,+　!"$(&'

!)!　!+$*&'

!((　!"$%&'

",　*$(&'

!%,　!+$"&'

(&' !(&' %(&' )(&' "(&'

自分の健康

自分の性格やクセ

自分の勉強

自分の将来

家族のこと

友だちのこと

学校のこと

その他

無回答

 ４ 小学校児童 

 

（1） 学年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=702 

 

「３年生」が 22.6％，「２年生」が 16.8％，「４年生」が 16.2％となっている。 

 

 

（2） 不安やなやみを持っていますか （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          全体=702 

 

「自分の勉強」が最も多く全体の 38.9％を占め，次いで「自分の性格やクセ」が 31.3％，
「自分の将来」が 25.4％となっている。 



 25 

十分足りている!
2"#
$%&'(

まあまあ足りている!
1%'
%)&#(

ふつう（どちらともい
えない）!
　　　　1*'
　　　++&'(

やや足りない!
5%
'&$(

足りない!
7#

%%&$(

!"#　"#$%&'

()*　(%$%&'

%(　(+$*&'

+)"　%$,&'

-　($*&'

#)(　+)$+&'

#*　#$"&'

+　*$)&'

!#　-$)&'

("　#$,&'

(,　#$+&'

*&' #*&' )*&' ,*&' "*&' (**&'

親

兄・姉・弟・妹

おじさん・おばさんなどの親戚

学校の先生

塾の先生

友だち

子どもなんでも相談((*番，南北海道教育センター，児童相談所などの
公的相談窓口（相談電話も含む）

テレビ，ラジオ，雑誌などの相談コーナー

誰にも相談しない

その他

無回答

 （3） 不安や悩みを誰に相談しますか （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           全体=702 

不安や悩みの相談については，「親に相談する」が 82.9％と最も多く，次いで「学校の先生

に相談する」が 49.6％となっている。 

 

（4） お母さんやお父さんと話したり，一緒に遊んだりする時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=693 

 

「十分足りている」が 41.7％，「まあまあ足りている」が 16.9％で合わせて半数を超える一方，

約 2割の児童が足りないと感じている。 
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!年生"
2#$
%!&%'"

(年生"
2(#
)(&*'"

)年生"
1*#
(+&,'"

無回答"
2

$&)'

!"#　!$%&'(

)!#　#"%$'(

$$*　*#%&'(

#&$　+#%$'(

+&　,%!'(

!#$　!-%!'(

-+　!#%*'(

$+　*%$'(

++　&%-'(

"'( )"'( $"'( *"'( ,"'(

自分の健康

自分の性格やクセ

自分の勉強

自分の将来

家族のこと

友達のこと

学校のこと

その他

無回答

 ５ 中学校生徒 

 

（1） 学年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=700 

「１年生」が 41.4％，「２年生」32.7％となっている。 

 

（2） 不安や悩みを持っていますか （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     全体=700 

 

「自分の勉強」が63.7％と最も多く，次いで「自分の将来」が53.4％，「自分の生活やクセ」が

30.4％となっている。 
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十分足りている!
"#$
%&'()

まあまあ足りている!
1*(
*&'%)

ふつう（どちらともい
えない）!
　　　　　1$$
　　　　!#&'%)

やや足りない!
1$
#'+)

足りない!
2#
"'#)

無回答!
1,
*'-)

!"#　$%&!'(

)%*　)+&!'(

#%　!&#'(

")*　#)&)'(

)!　"&%'(

#,"　+$&%'(

)"　)&-'(

$　%&,'(

)#)　)*&-'(

"%　"&,'(

*　)&)'(

%'( "%'( !%'( $%'( *%'(

親

兄・姉・弟・妹

おじ・おばなどの親戚

学校の先生

塾の先生

友達

子どもなんでも相談))%番，南北海道教育センター，児童相談所などの
公的相談窓口（相談電話も含む）

テレビ，ラジオ，雑誌などの相談コーナー

誰にも相談しない

その他

無回答

（3） 不安や悩みを誰に相談しますか （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         全体=700 

 

「親」が最も多い 60.4％を占め，次いで「友達」が 56.0％となっている。 

 

（4） お母さんやお父さんと話し合ったり，一緒に遊んだりする時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=685 

 

「十分足りている」が47.9％，「まあまあ足りている」が17.4％で合わせて半数を超えており，

「足りない」，「やや足りない」は合わせて 5.8％となっている。 
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!"歳#
3"

!$%&'#

!(歳#
4)

&!%!'#
!$歳#
5$

&$%*'#

!+歳#
4*

&,%-'#

!*歳#
1$
+%)'#

無回答#
3

!%"'

 ６ 未成年者 

 

（1） 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=204 

 

「19 歳」が 8.3％，「17 歳」が 27.9％，「18 歳」が 24.0％となっている。 

 

（2） 悩みごとについて誰かに相談したり，打ち明けたりする人はいますか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   全体=204 

 
「母」が最も多く 60.3％，次いで「学校の友人」が 57.8％となっている。 
 
 

!"#　$%&#'(

)*　""&!'(

#)　!$&+'(

!!,　*+&,'(

)#　"!&!'(

"-　!)&"'(

*　"&*'(

$　"&-'(

%&%'(

-　)&)'(

!+　,&#'(

)　"&%'(

%'( "%'( )%'( $%'( ,%'(

母

父

兄弟姉妹

学校の友人

学校以外の友人

学校の先生

会社の同僚

会社の上司（先輩）

配偶者

その他

誰もいない

無回答
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結婚している!
4

"#$%

結婚するつもりである!
1&$
'(#)%必ずしも結婚にこだわ

らない!
　　　　　　3*
　　　　　&+#,%

結婚したくない!
9

*#*%

わからない!
4*

"&#+%

無回答!
3

&#'%

欲しい!
1"#
#"$%&!

欲しくない!
2'

()$#&!

無回答!
4

($*&!

（3） 将来の結婚について，どのように考えますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=204 

 

「結婚するつもりである」が53.9％，「わからない」が21.6％，「必ずしも結婚にこだわらない」が

16.7％となっている。 

 

（4） 将来，子どもが欲しいですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    全体=204 

 

「欲しい」が 87.3％を占めるが，「欲しくない」という回答も 10.8％となっている。 
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!人"
1#
$%&'"

(人"
1&$
#!%('"

)人"
4*

(*%+'"

*人以上"
6

)%*'"

無回答"
3

!%+'

（5） 子どもは何人欲しいですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=178 

 

 

「２人」が最も多く 61.2％を占め，「３人」は 24.7％にとどまっている。 
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!"～!#歳$
2"
%&'($

!)～*"歳$
2+

,,&*($

*,～*#歳$
4+

,+&,($

*)～-"歳$
5%

!!&*($

-,～-#歳$
6-

!#&"($

-)～#"歳$
3#

,*&%($

無回答$
2

"&'(

している!
1"#
$%&'(

していない!
7#

)"&'(

 ７ 成年者 

 

（1） 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=256 

 

「41 歳～45 歳」が 25.0％，「36 歳～40 歳」が 22.3％，「31~35 歳」が 19.1％となっている。 

 

（2） 結婚していますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=256 

 

全体の71.5％が結婚している。 
 
 



 32 

いる!
16"
#$%&'

いない!
9(

)*%"'

非常に不安や負担

を感じる
!!!!!!!!!!"#$"%

なんとなく不安や

負担を感じる
!!!!!!!!!!&'$(%

あまり不安や負担

などは感じない
!!!!!!!!!!!!!!!!!!)'$)%

まったく感じない

*$#%

なんともいえない

+$*%
無回答

"$'%!

（3） 子どもがいますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=256 

 

子どもがいる世帯は，全体の62.9％となっている。 

 

 

（4） 子育てに関して不安や負担を感じますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=161 

 

 全体の55.9％の世帯で何らかの不安や負担を感じると回答している。一方，34.8％の世
帯では感じていないと回答している。 
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持ちたいと思っている!
6"

#$%&'

持ちたいと思わない!
2(

&)%$'

無回答!
7

(%$'

!""　#$%&'(

#)　*$%$'(

*&　")%#'(

")　$!%!'(

$+　!&%#'(

!#　!!%$'(

!,　&%$'(

,%,'(

,%,'(

,%,'(

,%,'(

,%,'(

!　,%&'(

,%,'(

&　"%+'(

*　"%!'(

&　"%+'(

,'( $,'( ),'( &,'( #,'( !,,'(

配偶者・パートナー

その他の親族（親・兄弟姉妹など）

隣近所の人，地域の知人，友人

職場の人

学校の保護者の仲間

学校の先生

医師・保健師・看護師・栄養士など

子どもなんでも相談!!,番

母子自立支援員（旧母子相談員）

民生・児童委員，主任児童委員

南北海道教育センター

総合保健センター

児童相談所

民間の電話相談

相談相手がいない

その他

相談すべきことはない

（5） 子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      全体=161 

 

「配偶者・パートナー」が82.6％，「その他の親族（親・兄弟姉妹など）」が52.2％，「隣近所
の人，地域の知人，友人」が34.8％となっている。 

 

（6） 今後子どもをもちたいと思っていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=95 

 

「もちたいと思っている」が 64.2％を占めている。 
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母子家庭!
2"#
$%&'(

父子家庭!
1)
*&+(

寡婦家庭!
1,
"&-(

無回答!
6

,&,(

引き続きしていた!
8"

#$%&'

新たに見つけて始めた!
1#(
(#%$'

新たに見つけて始めたが，
現在はしていない!
　　　　　　　1"
　　　　　　!"%#'

していない!
1$
(%(' 無回答!

2

&%)'

 ８ 母子・父子・寡婦家庭 

 

（1） 家庭の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=269 

 

全体の 89.6％が「母子家庭」で，「寡婦家庭」が 4.5％，「父子家庭」が 3.7％となっている。 

 

（2） 母子・寡婦家庭になった後，仕事をしましたか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=253 

「新たに見つけて始めた」が 53.4％と最も多く，次いで「引き続きしていた」が 34.0％で続い

ている。 



 35 

非常に不安や負担
を感じる!
　　　　　2"
　　　　##$#%

なんとなく不安や負
担を感じる!
　　　　　4&
　　　　#'$(%

あまり不安や負担
などは感じない!
　　　　2)
　　　!*$(%

まったく感じない!
6

)$+%
なんともいえない!

1+
,$#%

無回答!
1-(
+-$-%

住居!
4"

#$%&'

仕事!
7"

"&%('
家計!
8&

)"%*'

家事!
3

#%#'

健康!
3*

##%"'

その他!
8

)%*'

特にない!
2)
(%&'

無回答!
$

#%+'

（3） 現在の悩み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=269 

 

「家計」が32.0％と最も多く，次いで「仕事」が26.8％，「住居」が15.6％となっている。 

 

（4） 子育てに関して不安や負担などを感じますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体=244 

 

「なんとなく不安や負担を感じる」が 18.0％と最も多く，「非常に不安や負担を感じる」と合わ

せると全体の 3割近い方が，不安や負担を感じている。 
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!　"#$%&

'(　!(#(%&

()　"*#!%&

(+　"'#*%&

*　!#)%&

"　,#(%&

$"　'#+%&

+　$#-%&

,#,%&

"　,#(%&

"　,#(%&

,#,%&

"　,#(%&

$　,#'%&

,#,%&

"　,#(%&

)　2#*%&

$　,#'%&

-　$#,%&

,%& ",%& $,%& !,%& (,%&

配偶者・パートナー

その他の親族（親・兄弟姉妹など）

隣近所の人，地域の知人，友人

職場の人

保育所，幼稚園，学校の保護者の仲間

子育てサークルの仲間

保育士，幼稚園の先生，学校の先生

医師・保健師・看護師・栄養士など 

子供なんでも"",番

地域子育て支援センター（子育てサロン，つどいの広場）

母子自立支援員（旧母子相談員）

民生・児童委員，主任児童委員

南北海道教育センター

総合保健センター

児童相談所

民間の電話相談

相談相手がいない

その他

相談すべきことはない

（5） 子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          全体=244 

 

「親族」が34.4％最も多く，次いで「隣近所の人，地域の知人，友人」が19.3％となっている。 
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